

住建工作简报

第 222 期

攀枝花市住房和城乡建设局

2023 年 10 月 23 日

市发展改革委到我局调研工程招投标领域突出问题专项整治工作

2023 年 10 月 18 日下午，市发展改革委党组成员、驻发展改革委纪检监察组组长王中伟带领驻发展改革委纪检监察组、招标投标管理科到我局就工程招投标领域突出问题专项整治工作进行调研。局党组成员、机关党委书记杨平主持，局建管科、局质安科、局勘设科参与调研。

杨平书记对我局工程招投标工作总体情况进行介绍，**一是**招标投标工作在我局行政权力清单里的行政事项。**二是**我局根据行政事项开展的具体工作情况，全市房屋和市政工程招标已全面实现

电子化、不见面开标和异地远程评标。三是招标投标工作存在的问题及难点。

局建管科、质安科、勘设科分别汇报了本次工程招标投标领域突出问题专项整治工作开展情况。一是清理规范法规政策。重点



针对违规设置不合理条件或“隐形壁垒”，排斥或限制潜在投标人情形，再次全面梳理我局制度的招标投标制度规则，不断巩固统一开放、竞争有序的营商环境。二是开展

项目抽查检查。采取“双随机、一公开”（科长之前说我们科室不涉及双随机一公开）方式，对2022年1月至2023年4月期间依法必须招标房屋市政工程共121个项目按照比例抽查84个，抽查比例达69.4%。三是标后监管。通过实名制管理、施工许可证办理把关以及“双随机一公开”检查等方式加大建筑市场的标后管理。四是强化案件查处。针对恶意竞标、转包、违法分包、中标企业项目负责人在岗履职不到位等问题，对17家企业和30名个人的违法违规行为记入不良行为记录，对27家企业和20名个人的违法违规行为向城管执法部门移交线索，累计行政处罚139.69万元，曝光典型案例2件，推动市场秩序不断规范。

同时，对招标单位的部分意见和建议进行沟通。

王中伟组长表示，本次调研收获很大，住房城乡建设局招标投标工作脉络清晰、内容丰富，工作扎实、措施得力，颇有成效。下一步将对提出的建议和问题进行分类处理，及时反馈。市发展改革委将发挥好牵头带动作用，充分利用联席会议机制，加强招标投标工作的沟通交流，助力我市统一开放大市场的建设。